

全国宣传部长会议在京召开

新华社北京1月3日电 全国宣传部长会议3日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会全会精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，牢牢把握新时代新的文化使命，聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇指出，党的二十大以来，习近平总书记对做好新时代新征程宣传思想工作作出一系列新的重大论述，进一步回答了宣传思想工作一系列方向性、根本性、战略性重大问题，为我们做好宣传思想工作指明了方向。党中央召开全国宣传思想工作工作会议，会议正式提出习近平文化思想，在新征程上高举起我们党的思想旗帜。要坚持以习近平文化思想为引领，准确把握新的形势和任务，不断开创宣传思想工作新局面。

蔡奇强调，要巩固拓展主题教育

育成果，在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力，不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入。要围绕增强信心、凝聚共识构筑主流舆论新态势，持续加强正面宣传和舆论引导，唱响中国经济光明论。要广泛践行社会主义核心价值观，推进思想道德和精神文明建设，更好培育时代新风新貌。要加强文化精品创作生产和文化遗产保护传承，推动文化事业和文化产业高质量发展。要深化文明交流互鉴，提升国际传播效能。要坚持党的文化领导权，确保党的宣传思想工作始终沿着正确方向前进。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议并作工作部署，强调要深入学习贯彻习近平文化思想，推动理论武装工作走深走实，提高舆论引导能力，深化社会主义核心价值观建设，繁荣文化创作生产，加强文化遗产保护传承，加快构建中国特色哲学社会科学，全面增强国际传播效能，有效防范化解意识形态风险，建设高水平文化人才队伍。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，以高度政治自觉、饱满精神状态、顽强斗争意志、科学思路方法做好工作，努力推动宣传思想工作展现新气象新作为。

全国人大常委会副委员长铁凝、国务委员谌贻琴出席会议。

第五次全国经济普查将有哪些新变化

“您好，这是我们的工作证件和普查登记告知书及宣传手册。麻烦出示营业执照配合登记，谢谢。”1月3日，上海市徐汇区漕河泾街道经营办普查员带着工作证和相关宣传材料，正在街道辖区内经营场所开展普查登记工作。

第五次全国经济普查登记工作于1月1日正式启动。全国200多万名普查指导员和普查员深入企业商户、走访大街小巷，将在4个月的时间里，对我国境内从事第二、第三产业活动的全部法人单位和产业活动单位，以及抽中的个体经营户进行数据采集登记。

经济普查是一项重大的国情国力调查，与人口普查、农业普查组成三大周期性全国普查项目。第五次全国经济普查是党的二十大后我国对国民经济进行的一次“全面体检”和“集中盘点”。跟以往普查相比，这次普查有哪些新变化？

新变化一：首次统筹开展投入产出调查

国家统计局普查中心主任刘文华表示，此次普查将全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，摸清各类单位的基本情况，首次统筹开展投入产出调查。

投入产出调查是为系统反映国民经济各行业经济联系组织实施的一项大型调查。通过投入产出调查，能够收集国民经济各行业及产品详细的投入结构、投资结构数据，系统反映国民经济各行业间的经济联系。调查单位也可以通过参与调查，全面了解本单位整个生产过程的成本费用、设备等各类资源利用情况及产品销售情况。

国家统计局国民经济核算司司长赵同录表示，从1987年开始，每五年（逢2、逢7年份）进行一次投入产出调查，截至目前已开展7次。而经济普查是逢3、逢8年份进行调查，两项调查在相邻年份相继开展，不仅增加基层负担，也不利于调查数据的协调应用。国家统计局根据我国经济发展新形势、新特点，决定统筹开展第五次全国经济普查与投入产出调查，以进一步提高普查工作质效，促进经济总量数据与结构数据协调衔接。

新变化二：增加“三新”经济的普查内容

本次普查在内容上新增了对平台经济、数字经济等“三新”经济的普查内容，并增设了《数字经济产品和服务目录》。

近年来，以新产业、新业态、新商业模式为核心的“三新”经济成为我国经济新的增长点。2022年，我国“三新”经济增加值超21万亿元，比上年增长6.5%；占GDP的比重升至17.36%。与此同时，我国经济发展新动能指数升至766.8，经济活力不断释放。

“三新”经济是我国经济发展的新引擎，也是新质生产力的重要组成部分。刘文华说，此次普查把“三新”经济作为普查的内容，能够更加全面地反映经济高质量发展的进展和成效。

新变化三：完善工作方法、应用新技术

刘文华表示，本次普查进一步完善了工作方法。如优化个体户抽样方法，对抽样调查层个体户按照工业、建筑业、批发零售业、住宿餐饮业和服务业分别进行抽样调查，提高抽样代表性；加强园区统计，制定园区代码编码规则，单位基本情况表中增加园区指标，建立园区与调查对象的关系等等。

在应用新技术方面，本次普查首次采用小程序采集数据，提高数据采集的便利性。同时，应用电子营业执照和光学字符识别(OCR)系统，直接调取

企业电子营业执照信息、智能识别纸质营业执照信息，减轻录入工作量。普查员和普查指导员(简称“两员”)是普查工作的重要力量，负责执行普查方案要求，依法开展普查工作、采集数据。本次普查专门开发了普查工作调度和普查人员管理系统，强化普查“两员”管理培训，切实提高“两员”业务技能和实操水平。

目前，各地正有序推进普查登记工作。在上海，全市3万余名普查员佩戴统一工作证，通过发放告知书等宣传资料，对普查相关工作要求进行宣传和讲解，并指导普查对象依据原始资料完成普查表数据录入；在陕西，当地综合运用普查成员单位、互联网服务平台开展形式多样、内容丰富、融合陕西文化特色的普查宣传，普查员逐楼逐户走访，协调多个部门开展“地毯式”摸排，确保高质量完成普查工作任务。

“本次普查将坚持数据质量第一原则，把‘牢牢守住数据质量生命线’这一根本要求贯穿于普查工作各方面全过程。”刘文华表示，普查工作者将坚持科学普查、依法普查，更加细致、更加精准、更加严密地做好工作，高质量完成普查数据采集审核任务。

新华社北京1月3日电

日警方开始调查羽田机场飞机相撞原因

日本东京警方3日以涉嫌职业过失致人死伤开始调查羽田机场前一天发生的飞机在跑道相撞事件。

除警方，日本运输安全委员会当天也启动调查。这一机构说，目前已获得海上保安厅飞机的两部“黑匣子”，日本航空公司516航班客机的“黑匣子”尚未被寻获。

这两架飞机当地时间2日17时47分许在羽田机场跑道上相撞。当时，日航客机正在着陆，海上保安厅飞机准备起飞。

日本广播协会(NHK)电视台3日援引国土交通省人员的话报道，相

撞发生前，机场塔台空中交通管制员向日航客机发出着陆许可，同时告诉海上保安厅飞机滑行至跑道旁等待起飞。但海上保安厅人员表示，根据海上保安厅飞机机长的说法，空中交通管制员发出了起飞许可。

日航空客A350客机在相撞后机身起火，飞机继续滑行一段距离后停下，379名乘客和机组人员全部及时逃生。客机大火历时8个多小时才被扑灭。海上保安厅飞机6名机组成员中有5人死亡，机长重伤，正在医院接受治疗。

新华社微特稿

哈马斯政治局副主席在黎遭以军暗杀身亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩政府2日说，哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里当天在黎巴嫩首都贝鲁特遭以色列无人机空袭身亡。他是新一轮巴以冲突爆发至今死于以军之手的哈马斯最高级别官员。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军无人机空袭位于黎巴嫩南郊的哈马斯办事处，造成6人死亡、多人受伤。哈马斯证实，阿鲁里及其他多名哈马斯成员死于空袭，包括两名哈马斯军事指挥官。

以色列军方发言人既没有证实也没有否认发动这次空袭。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以军“犯下新罪行”，呼吁国际社会“制止以色列的侵略行径”。黎巴嫩政府说，将立即向联合国安理会控诉以色列侵犯黎巴嫩主权。

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚发表声明说，以军这次行动只会让哈马斯“更强大、更坚定”。

哈马斯消息人士说，哈马斯已通知卡塔尔和埃及等冲突斡旋方，冻结与以色列的“任何谈判”。以色列《国土报》以

阿拉伯国家外交人士为消息源报道，阿鲁里之死“改变了形势”，和平谈判“现在不可能取得进展”。

据路透社报道，阿鲁里1966年出生于巴勒斯坦约旦河西岸地区，为哈马斯元老级人物，是哈马斯旗下武装组织卡桑旅创始人之一。阿鲁里负责哈马斯在约旦河西岸的行动，以方指称他多年来策划了发生在约旦河西岸的多次袭击。阿鲁里还在加强与哈马斯与黎巴嫩真主党关系中发挥了巨大作用。

阿鲁里曾被以方关押多年。他去年8月表示，他知道自己是以方暗杀对象，但并不惧怕、“随时恭候”。

本轮巴以冲突爆发后，以方称其作战目标包括“消灭哈马斯”，并誓言追杀哈马斯官员。多名哈马斯中层领导人在加沙地带死于以军空袭，阿鲁里是最新冲突爆发后首名在第三国遭以方暗杀的哈马斯高级领导人。

美联社分析，阿鲁里之死可能引发黎巴嫩真主党猛烈报复以色列，甚至导致双方全面开战。黎巴嫩真主党在本轮巴以冲突中袭击以色列目标以策应哈马

伊朗克尔曼市发生爆炸 死亡人数已达103人

据新华社德黑兰1月3日电 据伊朗国家电视台报道，伊朗克尔曼市3日连续发生两起爆炸，已造成至少211人受伤。另据伊朗政府官员提供的消息，截至发稿死亡人数已达103人。

报道说，当天伊朗已故高级将领卡西姆·苏莱曼尼的纪念活动正在该市举行。爆炸发生在苏莱曼尼墓地附近，现场当时聚集了数百名前来参加纪念活动的民众。

新华社微特稿

四问

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里2日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊据信遭以色列无人机袭击身亡。阿鲁里是谁？为什么会遭袭击？这起事件对目前巴以冲突有何影响？近年来全球都有哪些无人机暗杀事件？

阿鲁里是谁

2日，哈马斯在贝鲁特南郊的一处办公室遭无人机袭击，目标建筑物的两层楼受损。除阿鲁里，另有5人在袭击中死亡，其中包括哈马斯下属武装派别卡桑旅的两名领导人。

阿鲁里现年57岁。他曾遭以色列关押20余年，2010年获释但被迫流亡，近期主要生活在黎巴嫩和卡塔尔。他在2017年被选为哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚的副手，随后被正式任命为哈马斯“二号人物”，被视为卡桑旅的创建者之一。

以色列指控阿鲁里此前策划了多起针对以色列的袭击，威胁要“清除”他。

哈马斯领导人在贝鲁特遇袭身亡事件

但一名哈马斯官员表示，巴以去年10月爆发新一轮冲突后，在卡塔尔和埃及的停火斡旋中，阿鲁里也是“谈判核心人物之一”。

为何遇袭身亡

阿鲁里是此轮巴以冲突爆发以来，首名遇袭身亡的哈马斯高级政治领导人。哈马斯指责此次“暗杀”袭击是以色列所为，但以方暂未作回应。

此轮冲突爆发后，以色列不仅誓言在加沙地带彻底消灭哈马斯，还表示要在全球范围追杀哈马斯关键人物和高层。

一直以来，以色列寻求以“定点清除”的方式暗杀哈马斯及卡桑旅领导人，以削弱哈马斯力量。哈马斯创始人及精神领袖艾哈迈德·亚辛2004年遭以色列暗杀。同年，另一哈马斯领导人阿卜杜勒·阿齐兹·兰提西也遭暗杀。

此前，以色列还试图暗杀哈马斯现今在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔以及流亡在外的哈马斯领导人哈尼亚。



1月2日，人们聚集在黎巴嫩贝鲁特南郊的以色列无人机袭击现场。新华社发

斯，以方回以空袭和炮击。黎巴嫩真主党2日警告，以军针对阿鲁里的空袭是对黎巴嫩安全和主权的“严重侵犯”，“这一罪行不会免受惩罚”。

与哈马斯结盟的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发表声明，称以方将为暗杀阿鲁里受到“惩罚”。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说，阿鲁里之死在这一地区乃至世界范围“无疑会引发新一轮反以行动”。去年12月，在叙利亚担任军事顾问的伊朗伊

斯革命卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维在以军导弹袭击中身亡。

以色列军方发言人2日表示，以方将继续打击哈马斯，并做好应对任何情况的准备。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的高级顾问马克·雷格夫2日接受美国微软-全国广播公司采访时说，这是一次“精确打击”，只针对哈马斯领导层，并不针对黎巴嫩和黎巴嫩真主党。不过，雷格夫没有证实或否认这次空袭是以色列所为。

新华社专特稿



新年生产忙

1月3日，在河北省遵化市经济开发区一家服装企业，工人在生产车间工作。

元旦过后，全国各地的企业纷纷开足马力抓紧生产，力争新年“开门红”。

新华社发

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报热线：86603740 13961129336
地址：常州市天宁区和平中路413号报业传媒大厦一楼

拟申请注销登记公告

常州市菜市场管理服务中心(常州市商业网点办公室)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年1月4日起15日内向本清算组申报债权。

联系电话：86816072。
特此公告。

2024年1月4日

公告

《关于报批武中分WZ0104基本控制单元部分地块控制性详细规划的请示》已经常州市人民政府(常政复(2023)131号)批准，现根据相关法律法规的规定将上述规划进行批后公布，热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间：自2024年1月5日至规划期末
二、公布地点：常州市自然资源和规划局网站
三、公布内容：详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏
四、联系机构：常州市自然资源和规划局武进分局
联系电话：0519-86550571
联系地址：常州市武进区延政中大道17号金源大厦
邮编：213011

常州市自然资源和规划局
2024年1月4日

建设工程规划许可证(变更)批前公示

劳动东路南侧、雕庄路西侧(DN051008-01)地块(常州市正衡中学新建项目)已于2019年6月14日核发建设工程规划许可证(建字第320400201910030号)，由于该项目在取得建设工程规划许可证后，企业名称进行了变更，现申请变更建设工程规划许可证的建设单位，由常州市正衡致远教育投资有限公司变更为常州市正衡致远实业投资有限公司。经我局审查，符合相关要求。现对建设工程规划许可证变更进行批前公示。公示时间为：2024年1月5日至1月15日。

请以上“建设工程规划许可证”的利害关系人在公示期间向我局天宁分局行使陈述、申辩权，联系地址：常州市竹林北路256号天宁科技促进中心1011室(常州市自然资源和规划局天宁分局管理科)，联系电话：0519-69661590。

常州市自然资源和规划局
2024年1月4日

声明作废(销户公示)

86603740

△常州市武进夏溪实业总公司遗失税务登记证，证件编号：320400200250086，声明作废。
△常州市羽毛球运动协会遗失社会团体法人登记证书副本，证件编号：51320400509612544U，声明作废。
△赵姝迪遗失P320674337号出生医学证明，声明作废。
△常州正卓线缆有限公司遗失3204011000978号公章，声明作废，寻回后不再使用。
△江苏本成优商贸有限公司遗失法人章，声明作废，寻回后不再使用。